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Анотація 

Синдром брахіцефальних дихальних шляхів - це група аномалій, які 

призводять до обструкції верхніх дихальних шляхів. Брахіцефалічні породи 

собак набувають все більшої популярності, незважаючи на те, що вони 

страждають від багаторівневої обструкції дихальних шляхів, а також від 

вторинного структурного колапсу. Стенотичні носові раковини, аберантні 

носові раковини, колапс носоглотки, подовження та гіперплазія м’якого 

піднебіння, колапс гортані та колапс лівого бронха описуються як найбільш 

поширені аномалії. Деякі з цих аномалій можна усунути медичними та/або 

хірургічними методами для покращення якості життя.  
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Тварини-компаньйони стають невід’ємною частиною життя людини. 

Селекціонери створюють велику кількість порід собак із унікальними для 

кожної характеристиками екстер’єру. Значної уваги серед сучасного 

суспільства набувають свійські собаки брахіцефалічних порід. 

Брахіцефалія – укорочення або сплющення лицьового скелета – мутація, 

що появляється у собак деяких порід, таких як французький бульдог, 
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британський бульдог і мопс [1]. Незважаючи на доведені проблеми зі 

здоров’ям, пов’язані з конформацією, брахіцефалічні породи собак набувають 

все більшої популярності.  

Притаманна анатомія брахіцефального черепа сприяє розвитку ряду 

клінічних ознак. А саме: укорочену та викривлену носоглотку, стенозовані 

носові ходи, подовжене м’яке піднебіння та вивернуті гортанні мішки [2]. 

Означені анатомічні зміни сприяють схильності брахіцефалічниїх порід до 

розвитку ряду респіраторних хвороб [3]. Первинні вади розвитку включають 

стеноз ніздрів, подовжене м’яке піднебіння та гіпопластичну трахею, що 

сприяють підвищенню негативного тиску у верхніх дихальних шляхах, а в 

кінцевому підсумку призводять до вторинних аномалій, таких як вивернуті 

гортанні мішки, вивернуті мигдалини та колапс гортані та трахеї тощо [1, 4]. 

Супутні фактори, що можуть сприяти звуженню повітряного потоку включають 

збільшення точок контакту слизової оболонки носових раковин, носоглотки, 

ростральних аберантних носових раковин, макроглосії та амгідаліту. Надлишок 

тканини звужує і без того дуже обмежені дихальні шляхи, що призводить до 

подальше підвищення опору. Це ростральне збільшення резистентних 

дихальних шляхів динаміка подібна до людей, які страждають на обструкцію 

носових дихальних шляхів, що є вторинною до складних дефектів носа [3].  

Найчастіше за брахіцефалії клінічно відмічають респіраторний дистрес, 

стридор, знижену толерантність до фізичних навантажень, а в більш важких 

випадках – колапс [5].  

Собаки з брахіцефалічним синдромом можуть страждати від супутніх 

захворювань, що не пов’язані з аномаліями верхніх дихальних шляхів, 

включаючи офтальмологічні захворювання, вади розвитку хребта та дистоцію 

[6]. За даними дослідників собаки з брахіцефалічним екстер’єром мали меншу 

тривалість життя (медіана довголіття 8,6 років) порівняно з іншими собаками 

(медіана тривалості життя 12,7 років) [7]. Основним наслідком турбулентності 

дихальних шляхів є зниження кліренсу вуглекислого газу, що може призвести 

до ацидозу [8]. Супутні гіпоксія та гіпертонія, імовірно, впливають на функцію 
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ферментів і окислювальний стрес. Цілком можливо, що зміни гомеостазу 

можуть вплинути на тривалість життя [6]. 

Колапс трахеї та дихальних шляхів (бронхомаляція) є поширеними 

причинами хронічного кашлю у собак середнього та старшого віку, у яких 

реєструють ослаблення хрящів у трахеї та бронхах, що призводить до звуження 

дихальних шляхів, подразнення, запалення, часткової або повної обструкції 

дихальних шляхів та інших побічних ефектів [9]. Трахеомаляція зустрічається у 

собак дрібних порід, тоді як бронхомаляція може виникнути у собак будь-якого 

розміру [10]. 

Для собак інтенсивне дихання є важливою складовою тепловіддачі. 

Пацієнти з брахіцефалією мають більший респіраторний опір потоку повітря та 

знижену здатність до терморегуляції [5]. Таким чином, тепловий стрес і 

обструкція верхніх дихальних шляхів нерозривно пов’язані. Через обструкцію 

верхніх дихальних шляхів пацієнтам з брахіцефалією доводиться робити 

більше дихальних рухів, щоб забезпечити організм киснем. Обструкція верхніх 

дихальних шляхів часто реєструють у собак з брахіцефалією [4]. Причини, що 

провокують, включають внутрішній термінальний колапс дихальних шляхів і 

набряк дихальних шляхів, викликаний задухою, тахіпное або після седацією, 

коли мускулатура дихальних шляхів розслаблена. За зростання кількості 

дихальних рухів через гіпертермію, занепокоєння, захворювання легень або з 

інших причин, необхідно створити надмірний негативний тиск для 

переміщення більших об’ємів повітря. Як наслідок, м’які тканини верхніх 

дихальних шляхів набрякають, що ще більше погіршує потік повітря та 

тепловіддачу. Виникає порочне коло; тепловий стрес може призвести до 

обструкції верхніх дихальних шляхів, і навпаки [11]. 

Таким чином швидке зростання у країнах всього світу кількості собак 

брахіцефалічних порід сприяє збільшенню кількості різноманітної патології 

дихальних шляхів у ветеринарній практиці. Необхідним є підвищена увага за 

роботи з такими пацієнтами та проведення роз’яснювальної роботи із клубами 

собаківництва, розплідниками та власниками таких собак таких порід.  
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